

向冰雪季进军

就地过个运动年 赏冰乐雪向奥运

本报记者 黄 岩

2月17日,时间还没到中午,沈阳白清寨滑雪场的停车场已经“满负荷”运转,雪场的高、中、低各条雪道上人头攒动。天气越冷,冰雪越热,除了有一定水平的滑雪爱好者在尽情享受雪上冲浪的乐趣之外,还有很多小朋友装备齐整,在教练的带领下滑得有模有样。如果说独自滑雪是一种享受,那么一家老小在雪场相聚,共同体验冰雪运动的魅力,特别是在春节假期,享受冰雪运动的乐趣,感受不一样的年味,也是一种幸福。

雪场负责人介绍,这个雪季,在“带动三亿人参与冰雪运动”的召唤

下,积极参与冰雪运动的人更多。雪场一直热闹非凡,大家踊跃参加到冰雪运动中,用热情点燃冬季的寒冷。

市民李先生和妻子为上三年级的儿子请了专业滑雪教练,春节之前每周都来上雪,从大年初二开始,更是每天上午都到白清寨“集训”,像这种“一人滑雪,全家上雪”的情况很多。李先生说:“以往春节会回外地父母家,今年春节我们带孩子滑雪,我发现是一种非常好的体验,平时工作很忙,当全家一起在雪地里专注于滑雪时,感觉自己从平时的忙碌生活中抽离出来

了。在锻炼身体的同时,也能让心情变得更加愉悦,让一家人的假期变得更有趣,在运动中增进情感。同时我们全家也为助力‘三亿人参与冰雪运动’作出小小的贡献。”看着儿子每天都能取得进步,单板滑雪越来越熟练,李先生自己都有了学习滑雪的冲动。

据了解,近年来,辽宁省冰雪运动普及程度逐步提升,参与、体验冰雪运动人数增长进入“快车道”。其中以辽宁省全民冰雪运动会、辽宁省百万市民上冰雪系列活动两大赛事平台为引领,辽宁省每年组织数百场大型冰雪赛事活动,覆盖数百万人

群。持续吸引和带动更多人参与到冰雪活动中来,推动冰雪运动推广普及全面升温。

把视野放开,中国旅游研究院发布的《中国冰雪旅游发展报告(2021)》称,玩冰雪成为冬季游客的时尚新民俗,冰雪旅游成为众多目的地冬季消费的新动能。随着北京冬奥会脚步的临近,有越来越多的人开始看好冰雪产业的发展前景。沈阳周边一家雪场负责人说:“从2020年年底开始,我们的业务迅速回暖,今年春节期间,滑雪场每天要接待近千名游客,我对冰雪运动产业的未来充满了信心。”

40强赛余下赛程曝光 12天4赛决定国足命运

本报讯 记者黄岩报道 受到疫情影响,国足的整个2020年没有踢过一场正式比赛,而2022年世界杯亚洲区预选赛40强赛也一直没有按下重启键。北京时间2月17日,有媒体报道,40强赛A组余下的比赛将在6月进行,国足将在6月3日至15日,12天内打完剩下的4轮比赛。

据了解,北京时间2月16日,中国足协相关领导以及国家队管理部负责人以线上视频会议方式,与参加卡塔尔世俱杯预选赛40强赛第一小组的其他四支球队的代表以及亚足联相关官员一起,就40强赛延期等事宜进行商讨。中国足协很早之前就已经与相关参赛队所属会员协会进行了深入的沟通与交流,因此整个会议进展顺利。据悉,国足将以上海作为主场,承办这个小组的比

赛。根据协商结果,国足所在小组赛程如下:6月3日,中国队VS马尔代夫队,菲律宾队VS关岛队;6月7日,关岛队VS中国队,马尔代夫队VS叙利亚队;6月11日,中国队VS菲律宾队,关岛队VS叙利亚队;6月15日,中国队VS叙利亚队,菲律宾队VS马尔代夫队。

需要指出的是,在采用集中赛会制的情况下,40强赛需要确保各个小组的比赛日期完全一致。因此,亚足联会在所有8个小组的视频会议全部结束之后,在北京时间2月18日公布40强赛的最新赛程。有意主办赛会制比赛的会员协会需要在3月5日前提出申请,亚足联进行审核之后,会在3月25日宣布各个小组最后的主办地。从目前情况来看,国足主场作战的希望很大。

■ 欧陆烽火

皮克惨变背景板 姆巴佩一战超越梅西

本报记者 李 翔

北京时间2月17日进行的欧冠1/8决赛首回合,有一个镜头成为球迷津津乐道的经典画面:姆巴佩起速晃过皮克,皮克追了几步发现根本跑不过,随后疯狂拉拽姆巴佩的球衣。尽管人都要被带飞了,也依然无法阻挡姆巴佩风驰电掣般呼啸而去。这个镜头也成为本场比赛的一个缩影,凭借姆巴佩的帽子戏法,巴黎圣日耳曼队客场以4:1大胜巴塞罗那队,一只脚已经迈进了八强门槛。

对于姆巴佩来说,这个镜头会成为他职业生涯的高光时刻,但对于皮克来说却不是这样。整个过程,皮克非常狼狈,而这一瞬间也在赛后被各路网友恶搞。甚至有网友将整个过程的多角度回放剪辑成一段视频,并命名为“世界名画《拉不住的姆巴佩》诞生过程”。不过,所谓“拳怕少壮”,34

岁的皮克面对几乎比他小了一轮的姆巴佩,力不从心也在情理之中。

至此,姆巴佩以22岁58天的年纪,成为欧冠淘汰赛进球达到两位数的最年轻球员,打破梅西22岁286天的纪录,也成为欧冠史上首位淘汰赛阶段在诺坎普球场“戴帽”的球员。统计显示,只有9位球员曾在诺坎普球场上演帽子戏法,上一位在这里上演帽子戏法的球员是弗兰,乌拉圭射手2005年代表比利亚雷亚尔在西甲比赛中上演帽子戏法。难怪有媒体感叹:姆巴佩“吃掉”了梅西。

但也不能对梅西太过苛责,近两个赛季,整个巴萨和他一样显出了“老态”,缺乏队友的有力支持,让他在比赛中越来越多地陷入迷失。想必33岁的梅西在姆巴佩的身上,看到的都是自己23岁的影子。



巴黎圣日耳曼队球员姆巴佩(右)与巴塞罗那队球员皮克在比赛中拼抢。

韩德君遭调侃
史上最短队长

本报讯 记者李翔报道 CBA常规赛第二阶段比赛结束后,中国男篮立即在上海集结,但没想到的是因为疫情影响,卡塔尔取消了国内所有体育赛事,国际篮联也只能宣布亚洲杯预选赛延期。这样,国家队放假休整,而CBA联赛也启动了“B计划”,将第三阶段提前至3月1日开赛。

值得一提的是,就在2月11日(大年三十),韩德君在入队仪式上被任命为中国男篮新一任队长。而2月12日(大年初一),球队就得到了亚预赛推迟的消息,队伍也马上就地解散。韩德君的妻子因此在个人社交媒体上调侃道:“恭喜你成为中国男篮历史胜任时间最短的队长,前天到昨天;恭喜你成为最长的队长,去年到今年。”从大年三十到初一,是一天,也是一年。网友纷纷点赞“哈哈哈,总结到位!”“哈哈,说的一点没毛病!”

“魔鬼赛程”左右辽篮常规赛名次

本报记者 李 翔

2月16日下午,CBA公司正式公布了本赛季余下比赛的赛程。从3月1日到5月1日,CBA需要在两个月的时间里打完17轮常规赛和所有季后赛,赛程不可谓不紧密。对于辽篮来说,第三阶段遇到的“魔鬼赛程”将对常规赛排名起到决定性作用。

从3月3日到12日,辽宁男篮将迎来本赛季最严峻的考验,5轮比赛的对手为广东队、上海队、四川队和浙江广厦队(2场)。这其中,广东队与辽篮存在名次竞争关系,上海队、四川队和广厦队都是正在为季后赛门票拼搏的球队,其中广厦队在上赛季常规赛对阵辽篮保持3胜1负,而四川队刚刚在第二阶段最后一轮击败了辽篮。在10天内打5场高强度比赛,而且场场硬仗,这样的赛程对辽篮而言确实很不“友好”。在积分榜上,辽宁男篮落后广东队一个胜场排名第二,只有打好这阶段的“魔鬼赛

程”,辽宁男篮才有可能把常规赛头名的悬念留到最后。

3月19日至21日,全明星周末将在青岛举办,随后第四阶段将于3月24日在诸暨继续进行。相对来说,辽篮第四阶段的强敌不多,但将与双外援到位的新疆队交手两次,作为季后赛的潜在对手,这两场比赛将是辽篮常规赛收官阶段的重头戏。根据安排,常规赛将于4月13日全部结束,季后赛随后于4月16日打响。

考虑到5月要进行陕西全运会预选赛,6月国家队还有东京奥运会落选赛的比赛任务,本赛季CBA季后赛仍将延续上赛季赛制,即前两轮一场定胜负,半决赛和总决赛三场两胜制。由于辽篮领先目前暂居第五的广厦队10个胜场,几乎已经提前锁定常规赛前四名,无须参加12进8的季后赛附加赛,因此要在4月18日或19日才能迎来季后赛首战。本赛季的总决赛首战安排在

4月27日,如果打满三场,本赛季所有比赛将于5月1日全部结束。

辽篮常规赛余下比赛赛程

3月1日	福建VS辽宁
3月3日	辽宁VS广厦
3月6日	上海VS辽宁
3月8日	辽宁VS广东
3月10日	辽宁VS四川
3月12日	广厦VS辽宁
3月14日	辽宁VS福建
3月17日	同曦VS辽宁
3月26日	辽宁VS吉林
3月28日	北控VS辽宁
3月30日	新疆VS辽宁
4月2日	辽宁VS天津
4月4日	辽宁VS同曦
4月6日	吉林VS辽宁
4月8日	辽宁VS新疆
4月11日	辽宁VS北控
4月13日	天津VS辽宁

英超:切尔西四连胜升至第四



北京时间2月16日,在2020-2021赛季英超第24轮比赛中,切尔西队主场以2:0战胜纽卡斯尔联队。本轮比赛过后,切尔西队反超卫冕冠军利物浦队,暂居积分榜第四。图为切尔西队球员亚伯拉罕(中)在比赛中拼抢倒地。



养成
良好
卫生习惯
DEVELOP
GOOD HABITS



戴口罩



勤洗手



勤通风



少聚集



一米线



用公筷